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Q1-
A qui rend-il service ? Sur quoi agit-il ?
STATION DE
CONCASSAGE
Dans quel but ?
Transformer le gravier en sable
Q2-
Configuration Exploitation
Energie Electrique Réglage
) 4 A Y
Gravier - I . I Sable
, S—— ransformer le gravier en sable ——
A-0
STATION DE CONCASSAGE
Q3-

Normes de
sécurité

FCx : 0,25 pt

Environnement

STATION DE
CONCASSAGE

Energie
électrique

Opérateur

FP | Transformer le gravier en sable

FC1 | S’adapter au réseau d’énergie électrique

FC2 | S’approvisionner en gravier

FC3 | Respecter I’environnement

FC4 | Respecter les normes de sécurité

FC5 | Etre facilement maintenable

SUOIOUOJ 9p Ned[qe.

FC6 | Ftre facile & manipuler
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Q4-
Liaison Nom de la liaison
3/2 Encastrement
5/8 Encastrement
8/22 Pivot
11/15 Encastrement
15722 Pivot
15/18a Encastrement
/ \ 0,25 pt / réponse
. 11415 —
/ N P
\ 4 I
(\ O/ ) i ) Moteur
~—— 3 \\". J
—_—
5
—
N // --\‘
X
T/ |/
)
8 |
VISP IS4
Q5-
Repére Désignation Fonction
12 Clavette paralléle | Supprimer le mouvement de rotation entre I'arbre de sortie (15) et la roue creuse (11)
20 Vis bouchon Assurer le remplissage d'huile de lubrification du réducteur en cas de besoin
19 Joint a deux lévres Assurer I'étanchéité dynamique entre 1'arbre (15) et le couvercle (26)
Q6-
Pour réduire les frottements engendrés par le systéme roue et vis sans fin (8,11)
Q7-
Z18a
r(18a,18b) = 7180 0,5 pt
45 1 -
- r(18a,18b) = % =3 0,5p
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rg =r(3,5) x r(8,11) x r(18a, 18b)[{ ¥

rg=0,4x0,05x0,5

rg=0,01
Q9-

ng =n(3,5 x n(8,11) x n(18a, 18b) LI
ng = 0,95 x 0,60 x 0,90

ng = 0,513
Q10-

Pr=Cr.or et Pm=Cm.om

Pr _ Cr or

Pm Cm om

_ Cr =rg ,
ng=__--rg 2> Cm ==.Cr ¢
> Cm = %%

=3%.1050 > Cm=20,19N.m
Ql11-

Vb =Rr.or =2 Vb=%.wr > wr=zl')—'f’

2.372
> or=22

240 =3,1rad/s

21 Nr
wr =

=2 > Nr="2 IR

60.3,1 _ .
2> Nr= y = Nr =29,60tr/min USEi
Q12-

Nr

B > Nm=

29,60
2 Nm =

250 > Nm =2960 tr/min
Q13-

Pm=Cm.om - Pm = Cm. 2'1;'::"1

_ 22960
> Pm=20,19.—

> Pm = 6258,30 Watt = 6,26 kW
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Q14-
Référence du moteur choisi : LS 132 M
Q15-
Représentation graphique du palier de guidage en :

o Vue de face en coupe A-A (avec traits cachés). 2 pts

o Vue de droite. 2 pts

e Représentation et respect des régles du dessin. 0,5 pt
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Q16-
Simple dérivation D Coupure d’artére I:l Double dérivation
Q17-
Valeur de la tension assignée au primaire 20 kV 0,5 p
Valeur de la tension assignée au secondaire 400V 0,5 pt
Valeur de la puissance apparente assignée 630 kVA 0,5 pt
Q18-
HT BT
Uac Va
VT T T 1
Yo sl YL
1 [}
1 [}
o5 5ol Y Y\
1 |
I m_
1 ]
M—:O C c |
1 l
S
L’indice horaire : 1
Q19-
Couplage triangle |Jil
Q20-
Q, = P, .tang, > Q, = 8720 xtan (cos~1(0,85)) = 5404, 17 VAR
Q, = P, .tane, > Q, = 10230 xtan (cos~1(0,85)) = 6339, 98 VAR
Q21-
_ Py " 37000 =
Py = 2t > Py =220 40000 W
Q; = P;.tang; > Q3 = 40000 xtan (cos 1(0,84) ) = 25837,44 VAR
Q22-

Puissance active P (W) Puissance réactive Q (VAR)

Moteur M; 8720 5400

Moteur M> 10230 6340

Moteur M3 40000 25840
Circuit de commande 800 300

L’ensemble

P=59750 (IBu

Q=37880 (LA
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s =/P% + Q2 > $=1/59750Z + 378802 = 70745,72V.A | RRy

_ S - _ 7074572 _ ,
I= 7 US> 1= A% 400 102,11 A 0,5 pt
Q23-
59750 =
2> cos@ = T 0,844
Q24-
__ P(tan@-tan¢’) _ P(tan ¢—tan ¢@") L
C= 3mU2 T 3x2mfu?
_ 59750x(tan( cos~1(0,84) )—tan{ cos~1(0,95) ) _ a4
> C= 50 S 2002 =1,25.10"*F (&R
Q25-
[]rr TNC []1~s []rr
mt_x lG In L
b 1
Wogpunivgy L
: Y
| Y YN / % Ls
———— PEN
Q26-
D Courant de fuite I:I Surcharge Court-circuit
Q27-
Vb 08V h _ 08230 _ =
=z~ > d=-r =131428A
Q28-

Ud = 0,5.Vb > Ud=0,5.0,8.230=92V
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Q29-
Oui USE I:l Non
Justifier : car Ud > S0V
Q30-
Déclencheur magnétique [l I:l Déclencheur thermique
Q31-
Gradateur triphasé
Q32-
Alternatif — alternatif
Q33- . S
o
Lie '
— A
‘ EI:I 1,5 pt
IL:e kﬁ M3
L | FFI
3 ® : =3
L
Q34- -
ue(0) |
\ —v(0)
0 n n i r 3z W >
2 3
Q35-
uc(0) est alternative symétrique 2> <uc>=0
Q36-

Uc=v/1—j—:+% > Uc.=230 /1—§+5*2‘_‘—““= 162,63V
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Q37-
GRAFCET de sécurité
o
— I2
2 | Production normale
—1 I4+16
3 [ Arrétde la production Q9
— 16.14.M10
GRAFCET de production
(0]
—— I3.M2
11 Q7 Q3 Q4 TT1
—— T1/11/5s
12 Q7 Q3 Q5 TT2
—— T2/12/4 s
A 13 Q7 Q3 Q5 Q1 TT3
—— T3/13/3 s
14 Q7 Q3 QS Q1 Q2
- I5
15 Qs Q3 Q5 Q1 Q2 Q6
—+ 15
16 Q7 Q3 Q5 Q1 Q2 Q6 TT4
—— T4/16/10 min
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Q38-
11 SM10
| | I )
I N
M3
| |
[
Mi6 T4 0,5 pt / réponse
| 1 | 1|
LI 11
Mil RM10
1 | '
| ™
M10 M2 13 SMi1
| I I I | | e )
| I .
M3 RM11
| | '
[ -
M12
1 1
| B |
Mi4 15 SM15
1 | ] 1 C
[ | 11 .
M3 RM15
1 | C
. -
M16
| |
I
M16 TT4
| 1 C )
11 .
M15 Q6
| 1 ' )
| | .
M16
1 1
11
Q39-
_ dVour _ 45-05
= Tar > s= 500+500
> $=4.103 V/N.m
Q40-

Vout (Cm)=s.T+b Vour(0)=b=2,5V

Donc Vour=4.103.T +2,5 B
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Q41-

r R R Vot VourtV.
_ R{ R{ 'R + + A L!
V — ‘11 11 11= 0 03UT 1 0’3 pt et V+=0 0’D Pt
Ry Ry Ry

Vo+Vour+V1 =0

mode linéaire =

Vo+Vour+Vi=0 > Vi=—(Vour+Vp) [
Q42-

V; = —(4.1073.T + 2,5+ Vp)
V;=—4103T > Vo=25V

Q43-

Q44-

- _ VRy+Vy Z = r B
vt Bl e v-o Bl

VRzVZ _ o

mode linéaire
Rz+Z

Q45-

Y 1 R N Ry
Ry R "1+jR3.C.0 = 1+j— R3.C 1+j—
0

R =
- AMAX = —-Ié 0,3 P

50 =
i -5 [USE)

1 . B 1 B .
> fo=zme 2 fo= 01054710 — %677 Hz

fo est la fréquence de coupure du filtre 4 — 3 dB

9 AMAX=_
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Q46-
Guax = 20.10g|Apax| = 20.10g(5) = 13,979 dB

5

) = 10,969 dB

Go = G(fo) = 20.1og (221) = 20.10g

I

Ou Gg = Gyax — 3 = 10,979

Nature du filtre : Passe-bas 0,5 pt

Bande passante : [0 ; 0,7 Hz]

Q48-
N=v:;+.255=v—: > q=1E
> q=22=39,215mV
Q49-
N =% 255 = 20101 555
Ny = 200240 555 (KRS > Ny =122

-3
N2=M.255 > N, =153




